



# 共融堂訊

常年期第二十六主日

2020/09/27 (甲年)

共融堂信箱：koinoniaparish@gmail.com

**士林耶穌君王堂**

電話：2832-4270

士林區中正路 264 號

shilinchurch@gmail.com

**石牌聖體堂**

電話：2821-4735 北投區

石牌路 2 段 90 巷 20 號

shipai-catholic-church.org

**社子聖彌額爾天主堂**

電話：2812-2841

士林區延平北路

6 段 175 號

**蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地**

電話：2832-1337

士林區德行東路 202 號

www.lanya-shrine.org

主任司鐸：柳學文神父

朝聖地主任：王承前神父

## 聖文生瞻禮

文/廖修三弟兄

**求主賞賜聖文生大家庭，使他們能效法聖文生，以謙和的精神，努力於福傳、教育、慈善的工作，達到榮主愛人的目的。阿們。**

### ● 讀經一 依六十一：1 - 3

今天這段讀經選自依撒意亞先知書第六十一章。歷來人們把它與將要在人類歷史時空中臨現的默西亞作連結。等待默西亞的降臨，把受異國統治的人民拯救出來，這是猶太人的切望。

路加福音第四章這樣記載：「耶穌因聖神的德能，回到加里肋亞。他的名聲傳遍了臨近各地。祂在他們的會堂內施教，受到眾人的稱揚。祂來到了納匝肋，自己曾受教養的地方；按祂的習慣，就在安息日那天進了會堂，並站起來要誦讀。有人把依撒意亞先知書遞給祂；祂遂展開書卷，找到了一處，上邊寫著說：『上主的神臨於我身上，因為祂給我傅了油，派遣我向貧窮人傳報喜訊，向俘虜宣告釋放，向盲者宣告復明，使受壓迫者獲得自由，宣佈上主恩慈之年。』…祂開始對他們說：你們剛才聽過的這段聖經，今天應驗了。」（路四：14 - 21）主耶穌親自證實了，千百年來大家所等待的默西亞終於來臨了，祂，就是默西亞。

### ● 讀經二 格前一：26 - 31，二：1 - 2

格林多的教友雖然接受了信仰，但信德仍在萌芽階段，尚未具有真知灼見，有許多人甚至還帶著原來在異教的習氣，對俗世的價值還很追求。聖保祿給格林多教友的第一封信，就直指這個弊病。

人不論智愚貴賤，能夠得到信仰成為基督徒，並不是基於本身的努力，而是出於上主憐憫的選擇，正如同若望福音第十五章 16 節，主耶穌對門徒們所說：「不是你們揀選了我，而是我揀選了你們，並派你們去結果實，去結常存的果實。」的確，耶穌選擇的門徒，其中有漁

夫、有狂熱者、有稅吏，受過一般教育的人並不多，甚至有被社會所摒棄的人。主一旦要用他們，他們就會帶著主的能力，完成主的託付。這就突顯出世間的名利地位智慧的不足誇口，因為，重要的是主。

聖保祿到格林多之前，在雅典有過失敗的福傳經驗。一到格城，心情難免緊張和耽心，這也可能影響到他的健康情況。在這種內外條件都欠缺的情形下，他決心以耶穌基督的聖死與復活做為宣講的主軸，竟然獲得極大的成功。足證在人的力量無可憑藉的時候，正是天主顯示大能的時刻。

### ● 福音 瑪九：35 - 38

從舊約到新約，以色列子民經常被形容為羊群，而他們的牧人就是受上主所託付的官長、領袖。主耶穌行道之初，在經師長老對祂還沒有產生嚴重的敵意之前，祂得以隨意往來，在猶太人的會堂中宣揚天國的福音，四面八方的老百姓都聚在祂的跟前。主看到群眾，就對他們動了憐憫的心，因為他們流離失所，如同沒有牧人的羊群。

當時羅馬帝國雖然准許黑洛德家族統管部份巴肋斯坦地區，但政治大權仍然操在帝國所派的總督手裏。而掌理宗教民政的公議會，其成員由司祭長、經師、長老等組成，絕大多數都在追求自己的榮華富貴，殊少真正顧及百姓的生活，有的反而還向百姓榨取利益。無怪乎引起主耶穌極大的抨擊：「禍哉，你們經師和法利賽假善人！因為你們給人封閉了天國：你們不願意進去，也不讓願意進去的人進去。禍哉，你們經師和法利賽假善人！因為你們吞沒了寡婦的家產，而以長久的祈禱作掩飾…。」（瑪二十三：13 - 14）

厄則克耳先知書第三十四章，上主要先知去警告失職的牧人：「禍哉，以色列人的牧者！你們只知牧養自己；牧人豈不應該牧養羊群？…我的羊四散在全地面上，沒有人去尋，沒有人去找。…為此，我要攻擊那些牧者，從他們手裏追討我的羊。」

今天我們慶祝聖文生瞻禮，感謝聖文生，能真切體認救主的慈心，成立遣使會、仁愛會及文生婦女團，並發展出聖文生善會，為社會上勞苦的衆生提供全面性的服務。他們的會士、修女遠渡重洋，不辭辛勞，為最需要的人伸出援手，甚至連我們都受到益處。我們在感謝他們之餘，也應更加積極地去協助他們，使他們達成主耶穌以及聖文生會祖的期望，成為好牧人。

莊稼多而工人少，期許在兄姊的努力下，我們的共融堂區，能結出豐碩的聖召果實。